ZAKLADNi POZNATKY O POSLOUPNOSTECH
» nekone&na posloupnost
o funkcee, jejimZ definiénim oborem je mnoZina viech
piirozenych ¢isel
» kone¢na posloupnost
o funkce, jejimZ defini¢nim oborem je mnoZina viech
piirozenych ¢isel men3sich nebo rovnych pevné da-
nému pfirozenému ¢islu ng
» zadani posloupnosti
o yyttem clenil, napi.
s 2;4; 6; 8; ... (nekonec¢na posloupnost)
= 3; 6;9; 12 (konetna posloupnost)
s vzorcem pro n-ty ¢élen, napt.

» g,= 2n (nekonecna posloupnost),

zapisujeme (a,)._, = (2n)"_,
s h,=3n,n <4 (konecna posloupnost)
zapisujeme (bn):=1 = (3n):=1
s rekurentni zadani

» urcen jeden nebo nékolik prvnich ¢lent posloup-
nosti a rekurentni vzorec (udavj, jak vypocitat
n-ty ¢len posloupnosti pomoci ¢lent predchaze-
jicich), napt.a, =2, a,.1 = a, + 2

ARITMETICKA POSLOUPNOST

* kaida takové posloupnost (a,)_,, ve které existuje
realné ¢islo d tak, Ze pro kaZdé pFirozené &islo n je
Ane1 = a, + d

Cislo d se nazyva diference aritmetické posloupnosti
* disledek
8 Oyyy — a,=d ... v aritmetické posloupnosti

¢ rozdil dvou po sobé jdoucich ¢lent je konstantni
arovny diferenci, napt. (a,),., = (2n),_, je aritme-
tickd posloupnost s diferenci rovnou 2

VZorec pro n-ty ¢len aritmetické posloupnosti
"@r=g,+(n—1)-d

VZtah mezi dvéma ¢leny aritmetické posloupnosti
f0h=qg,+(r—s)-d

Soutet prvnich n ¢lenti aritmetické posloupnosti

DS“=(01+an)'“g"

POSLOUPNOSTI
A FINANCNi MATEMATIKA

GEOMETRICKA POSLOUPNOST

o0

= kaZzda takova posloupnost (a,),_,, ve které existuje
redlné cislo g tak, Ze pro kazidé ptirozené &islo n je
Qpy1 =0y g

= ¢islo g se nazyva kvocient geometrické posloupnosti

= diisledek

o jsou-li ¢leny geometrické posloupnosti nenulové,

Apn+1

lze napsat ;* = q, v geometrické posloupnosti
n

s nenulovymi éleny je podil dvou po sobé jdou-
cich ¢lent konstantni a rovny kvocientu, napft.

(a,),_, =(2"),_, je geometricka posloupnost s kvo-
cientem rovnym 2

= yzorec pro n-ty ¢len geometrické posloupnosti

5 d,=a,-q""

= vztah mezi dvéma ¢leny geometrické posloupnosti
o q,= as . qr_s ’

= soucet prvnich n ¢lenii geometrické posloupnosti
G =

8 So=g

UZITI GEOMETRICKYCH POSLOUPNOSTI
= pravidelny riist veli¢iny K o pevny pocet procent
o K,= Ko(l + —P—)

100
= Koounnnn pocatecni hodnota veli¢iny K
O hodnota veli¢iny K po n obdobich
L pocet procent, o ktery se hodnota veli-

¢iny K zvy$i po 1 obdobi
= pravidelny pokles veli¢iny K o pevny pocet procent

n
B Kn = KD(l - L)
100
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B4 Je dana posloupnost 4, 7, 10, 13, 16, .., 301. Vy-
poctéte, o kolik se zmens3i soulet posloupnosti,

jestlize z dané posloupnosti odstranite kazdy treti

"1‘ Vypoctéte prvni tfi cleny posloupnOSti a,= L ;—nl

Rozhodnéte, kolikaty ¢len posloupnosti je roven

0,501 25.

a, =1 "-72=E az:izz
4 6 3
n+l_ 050125
2n
n4 1=10025n
1=0,0025n

n=400 - Q4 =0,501 25

1, Pro kazdé dva sousedni cleny posloupnosti (an) 8 ¢len.

-z—). Uréete jeji prvni :

n

plati rovnost a,.1 = 2(0,, + Dané posloupnost je aritmeticka, a; = 4,d =3

a,=a,+(n—1)d
301 =4+ (n—1)3
n=100

¢len, jestlize a, = 12.

Odstranime as, ag, o, ..., Agg ... TVOFi aritmetickou
posloupnost, by = a3 =10,d"'=9, agg = b33 = 298

, 3
533=(b1+b33).?3=(10+298).£=5082
2

Soucet se zmensi o 5 082.

o . ) . L

5, Yypoctete soucet vSech dvojcifernych pfirozenych
cisel, ktera jsou délitelna tfemi a nejsou délitelna
dvéma.

" " aritmetickeé posloupnosti 11;15;19; .. vypoctéte
27. ¢len.
a; = 11, d=4
az7=a1+26d=11+26-4:115

'2‘ V aritmetické posloupnosti —12; —5; 2; ... V¥PQ
téte soutet prvnich 50 ¢lend. | '6‘ Mezi ¢isla 3 a 384 je vloZeno 6 kladnych ¢isel tak
#e viechna ¢isla dohromady tvoii geometrickm;
posloupnost. Urcete soucet vloZenych ¢isel.

a,=3,as =384

"3 , Na $achovnici 8 x 8 kladete zrnka ryze. Na prvni
policko polozite 3 zrnka, na druhé o dvé zrnka
vice, na tieti o dvé vice neZ na druhé atd. Kolik
zrnek ryze poloZite na celou $achovnici?

Pocty zrnek na jednotlivych politkach tvorfi aritme-
tickou posloupnost, kdea, =3,d = 2.

sﬁ4=(m+ae4)-6—;=(a1+a1+63d)-32:

= (3+3+126)-32=4224

Na gachovnici poloZime 4 224 zrnek ryze.

03301‘q7 = 38423(;7 — q=7384:2
v 3

et 1y 3EF =)
" 1 =765
Soucet vloZenych &isel:

Ss=sg—0a,—ag=765—3—384=378

s , Vypottéte soutet véech trojcifernych cisel délitel
nych péti.

Sg

6 . Druhy clen geometrické posloupnosti je roven 6
s 16 _— - ’
paty clen 5 Vypoététe soucet prvnich 8 ¢lenii

dané posloupnosti.

b,

F7‘ Je Ele’m ctverec o strané a = 6 cm. Do ného je ve-
psﬂan dalsi étverec tak, Ze jeho vrcholy déli stranu
piivodniho ¢tverce v poméru
1: 3 Stejnym zpilisobem jsou
vepisovany dalsi ¢étverce. Ur-

cete délku strany patnactého

4 , Velikosti vnitinich ahli pétithelniku tvori arit-
metickou posloupnost, nejmensi z ahlii ma ve-
likost 60°. Uréete velikost nejvétsiho vnitiniho
tihlu pétithelniku.

Soutet velikosti vnitfnich {thld konvexniho
pétithelniku:

S5 — 540°
Soutet péti prvnich ¢lent aritmetické posloupnosti:

5
se= (ot U)o &
5= (01 + as) 2 =0, 10 = 95,12 cm?
—=-1
(ayr ) S=sar ’
D . D Gy, = Y10 ——
(60° + as) 2= £40° = og=156 i a, = strany ¢tvercil tvoii geometric-
Ou poslo i

L Nejvétsi vnitini hel v pétithelniku ma velikost 156" et e

¢tverce a soudet obsaht prv-

4 Castku 10 000 K¢ je tfeba rozdélit mezi 4 pracd i
nich deseti étvercil.

niky tak, aby odmény jednotlivych pracovnik
tvorily aritmetickou posloupnost a nejmensi

ména byla 1 300 K&. Pro stranu n + 1. étverce plati:a’_, = (ﬁ)z & (3Gn)2
B o
4
i, =10 , '
n=t = 7oAy = obsahy ¢tvercti tvoii geometric-

kou posloupnost s kvocientem L1
16

(10 10
2 16) e

RA

POSLOUPNOSTIA FINANCNI MATEMATIKA

Délka strany 15. étverce:

14 LA
2 T) cm=0,22 cm

r
) o
7, Jedanrovnostranny trojuhelnik o strané a = 6 cm

Df) ného je vepsany dalsi rovnostranny trojihel-
nik tak, Ze jeho vrcholy déli stranu piivodniho
Frojl’lhelniku v poméru 1 : 2. Stejnym zplisobem
jsou vepisovany dal3i trojihelniky. Urcete délku
strany desatého trojihelniku a soucet obsahii
prvnich patnacti trojihelniki. Vysledky uved'te
\Y% (’:m, resp. v cm?, s presnosti na dvé desetinna
mista.
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NEJCASTEJSI CHYBY U MATU RITNi ZKOUSKY fonord T8XT K G0z 2

Vy¥crozi TEXT K Loz 1 e bnsi'c-_i by;yliobcelb.kem 12 kostek. Nejmensi, modra, by méla hranu o velikosti 5 cm. Druh4 by byla tervené s hran
15 cm. Pak by byla opét modra, pak ¢ervena atd. Kazda dals{ & . &
: v & . 5 4 A i ) : - & #{ kostka by méla velikost tFikrat vetsi nes nf 2
Petr zatal pravidelné béhat na beézeckém pase. Sedm dni v tydnu béha stejne dlouho. Vzdy po tydnu tento Casovy otf, modrd, tedy 45 cm; Ctvrtd, Cervend, 135 cm atd.). ¢ clikestttikras e iiciiecekon

interval prodlouZi oproti minulému tydnu v poméru 5 : 4. Ve 3. tydnu béha o 18 minut déle nez 1. tyden.

1, 2.1 Jakvelkou hranu by méla 12. kostka? 2'::220
1.1 Jaky mél Petr tasovy interval v prvnim tydnu? 22 Jakvysoky by byl komin® postaveny ze véech modrych kostek?
1.2 Kolik minut bude b&hat 5. tyden? Vysledek zaokrouhlete na celé minuty.
JemmmmeEEERETET 0 Ml modra
. Cervena
14 k aa=18-+a; . a,=a,-q"™" i Sl e modra
5\2 ....Ctervena
e}
s =da E
3 " J6 i
I +IL a; =18+ ay 1 a=a,-q""
=5. 312—‘1
25 _ a1z
- 16 =dusny Q12 = 885735
ial =18 Dvanacta kostka by méla hranu o délce 885 735 cm.
16
a; = 32 ay = 5
a; = 45
Prvni tyden béhal Petr 32 minut. ) ,
12 dy=dy-q"? g=9
5 5-1 | K
(15:32'(1) 5n=f11'q L
g—1
as = 78 min 6
5¢=75" =
P4ty tyden bude béhat 78 minut. 9i—1
E Ne7 zaéneme piiklad fesit, rozhodneme, jestlisejednao aritmetickou, nebo geometrickou posloupnost. S = 332150
Aritmeticka posloupnost je takova posloupnost, v niz j_e rozdil kaidgr’ch d.v(-)u bezprostfedné po ,Komin“ by byl vysoky 332 150 cm.
sobé jdoucich ¢leni konstantni. Tomuto rozdilu fikame diference a znatime jej d. Tedy d = Gn+1 = dn _
adpsy =ap+d kden€N. Nejprve rozhodneme, jestli se jedna o aritmetickou, nebo geometrickou posloupnost. Viz tiloha 1
- , s z P - ’ - o ) Vzadéni' v v w vy » _ . i
Geometricka posloupnost je takova posloupnost, v niz je podil dvou sousednich ¢lenii konstantni. je Fec¢eno, Ze rozmér kazdé dalsi kostky se zvétsil 3krat - jd :
o . o s nosts keoEiEmeE =3 jde tedy o geometrickou posloup-
Tomuto podilu Fkame kvocient a znacime J€) q.Tedyq=— "2l = a,-q, kden € M. 22 P i
n .2 Pracujeme jen s modrymi kostkami, 7 - .
K vyjadieni n-tého ¢lenu geometrické posloupnosti vyuZijeme vZorec a, = d1 - g, (tady a,) méa hranu o zelikosti 5 cn11 tsf:hsé\kazim‘l ?ruh‘m 1;105&011 ve stavebnici. Prvni kostka
e & s . ) modrala mé ra Z
1.1 Sestavime si rovnice podle zadani a vypocitdme soustavu rovnic. piipadé je tedy 9. 2) nu 45 cm atd. Kvocient v tomto
Pfiklad lze fegit i jingmi zpiisoby. Modrych kostek je ve stavebnici polovina, tedy 6.
M v . . . - . ‘v _ . ; 4 P riom _ . qn -1 ) o
Pomér predstavuje zlomek, kterym nasobime piredchozi ¢len posloupﬂnost je tedy geometricka ouZijeme vzorec s, = d; " Bylo by také moZné spoéitat velikosti hran kazdé ze Sesti
7lomek umocnime tak, Ze umocnime titatele a jmenovatele zvlast: (%) = —(;7. modrych kostek a pak je sedist.
Je vhodné si &kolik élent ; T
Pomér 5 : 4, ktery si mlizeme piedstavit jako zlomek %, predstavuje kvocient geometrické posloup- posloupnoslt\i/ypsat nékolik ¢lenti posloupnosti (zviast v piikladu 2.2) tak, aby byl jasny kvocient této
nosti (zménit &islo v pomérua : b znamend vynasobit toto &islo zlomkem 23, AT e R - o ]
( p Y b Mame-li spoéitat vysku ,kominu“ z kostek, je tfeba si uvédomit, Ze chceme soucet jejich hran.
58 POSLOUPNOSTIA FINANCNi MATEMATIKA
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VY¥CHOZi TEXT K ULOZE 3

dohromady.

Alena se ptipravuje na ptijimaci zkoudky na vysokou skolu. Kazdy den se uci o néco déle. Rozdil délky uceni ktery
koli dvou po sobé jdoucich dntl je konstantni. Paty den se utila 80 minut, coZ bylo o 25 minut méné nez prvni tii dn

"3 | Jak dlouho se Alena uéila &tvrty den?

as = 80 min

a1+a2+a3=80+25=105min

I. a.=a;+(n—1)-d I a,=a;+(n—-1)-d
as=a:+(5-1)-d a,=a+(2-1)-d
80 =a, + 4d a,=a;+d

as=a,+(3-1)-d
Gy =y +2d
a, + az +a; =105
a1+a1+d+al+2d=105
3a, + 3d =105
a, +d=35

I+ 1L al+4d:80

a,+d=35 |- (=1
a,+4d =180

purgus P - R
3d =45
d=15
a, +d=35
a,+15=35
g5 =20

an:al+(n_1)'d
CI4=20+(4—'1)'15

a, = 65 min

¢tvrty den se Alena utila 65 minut.

E=—1 Nejprve rozhodneme, jestli se jednd o aritmetickou, nebo geometrickou posloupnost. Viz tloha 1.
Zde je Feteno, Ze ,rozdil délky uceni kterychkoli dvou po sobé jdoucich dnti je konstantni®, a jde tedy

o aritmetickou posloupnost. Ze zadani zname jeji paty clen.

K vyjadteni n-tého ¢lenu aritmetické posloupnosti vyuzijeme vzorec dn, = 1 +(n—-1)-d Vyjadiime

si véechny &leny, které k vypoctu potiebujeme.

Piiklad lze Fesitijinak.

Viechny ¢leny, se kterymi pocitame, si vyjadifme pomoci vzorce pro n-ty ¢len nebo pomoci definice

aritmetické posloupnosti. Ziskame tak dvé rovnice, ve kterych budou pouze dvé neznamé.

60 POSLOUPNOSTIA FINANCNi MATEMATIKA

! snericke ; P
, V geometrické posloupnosti s prvnim ¢lenem a, = 2,5 plati, Ze souéin prvniho a druhého ¢élenu je

roven pievracené hodnoté tretiho clenu.
(Regeni uvedte ve zlomcich.)

4.1 Vypoctéte kvocient této posloupnosti.
42 Vypoctéte ctvrty ¢len této posloupnosti.

5
m=25=7 4.1 ay :i
12 14z s 4.2 a,,:a1-q”‘1
ﬂ1'ﬂz=—‘ 5 5 1 5 24_:i
a _— — s =r— 3 | =
2 2 2 q 5 5 ) (5)
an:al'qn‘1 2 i a -
==
=54 g
o o
2
5 .5 125
2" i
1_ 8
. 125

= i 2
S T

V zadani je fec Z jedna i
I__E:l je feceno, Ze se jedna o geometrickou posloupnost, ve které zname prvni ¢len

Viechny ¢leny v posloupnosti v té icij
i v této rovnici je tfeba vyjadrit i tho ¢
chi ; pomoci prvniho ¢lenu a kvoci
o i ¢ e cientu. Kt
vyuzijeme bud' vzorec (a, = a; - ¢"*), nebo definici geometrické posloupnosti. o

Prevracena hodnota ¢isla a je l.
A v . a
Opactné tislo k a je —a.

MZ
2020

¥CHOZi TEXT K ULOZE 5

avysily dluznou ¢astku o 56 %.

e s ; Sl ; st
5 1’21 pl;ztk(;\.t'?;id lizizg pouZivd sloZené ur’oéem s ro¢nim trokovacim obdobim a s pfipisovanim Grokd na konci
e na pocatku roku uvér, ktery klientka zacala splacet az po uplynﬁtf ¢yt let. Za tuto dobli

B) 102%
0 118% Gn=an-(1+ﬁ)n
D) 140% L p
. i\ Vit = . S i
E)  vétsines 56,0 % 5 (1 i 100) ~da
4
156 = (1 i —P—)
100 % + 56 % = 156 % 100

a

0 Y156 =1+-L

=156 - q, 100

3=/ 1,118=1+ B
100

p=7?
0118=-2 = ;
118 oh = p=118% — moinost()
P W v - - v
@ ouZijeme vzorec uréeny pro vypocet sloZzeného trokovani: a, = a, - (1 + —&)n

Za s oz . z
dané udaje dosadime do vzorce a dopocitame velikost irokové miry. 100

Pfiklad lze fe&it i jinymi zpisoby.
IO it e et v
ost irokové miry neni stejné jako velikost navy$ené ¢astky. Neni to ani jeji ¢tvrtina. To by pl
! a-

tilo v pripadé j cho U
jednoduchého tirokovani. Jde o sloZené ]
. oZené i & pf j [
S J urokovani, které predstavuje geometrickou

NEJCASTEJSI CHYBY U MATURITNI ZKOUSKY
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JULOHY K PROCVICENI

V posloupnosti (by):., je druhy a kazdy dalsi élen vetsi nez predchézejici ¢len vZdy o 20

Vytvatime dvé posloupnosti (@), a (b= =

Druhy ¢len je v obou posloupnostech stejny: a, = bz = 30.
V posloupnosti (an)"., je druhy a kazdy dalsi ¢len vetsi ne predchazejici clen vidy 0 20 % prvniho clenu.

% predchoziho clenu.

n2

Posloupnost je uréena vzorcem pro n-ty ¢len: a, = Ll kdeneN
SR ;

r

6

A

6.

62

6.

6.

1

2

1

6.2

Jaky je pomér by : a1o?

A) 1:2

B) 13:17

C) 108:175

D) 175:108

E) Oba &leny jsou stejné.

Vypoctéte k nejmensiho ¢lenu posloupnosti (an):., ktery je vétéi nez 200 (ax > 200).

a,: aritmeticka posloupnost bt geometrické posloupnost

0'2:30 b2=30
120% ..ois 30 100 % + 20 % =120 % = 1,2
100% ..... a0 = 17
100
=30 -——
% =307 by=b1-q
(i =25 30=b3-1,2
d=30-25=5 b, =30:12=25
an:a1+(n—‘1)'d bn:bl-q"*l
{110=25+(10—1)-5 b4=25-1,24—1
aip = 70 b4:43,2

byiae=432:70=108: 175 — - moZnost C)

ai > 200

am=a,+(k—-1)-d 20 + 5k > 200

a=25+(k-1)-5 5k > 180

ap=25+5k—5 Fans = w00 S E=ST

ay =)+ 5k

V posloupnosti (a,)r_, se ke kazdému z tisel pricita 20 % z velikosti prvniho &lenu - tedy stale stejné
¢islo. Jde tedy o aritmetickou posloupnost.

V posloupnosti (ba):_, se ke kazdémuz gisel pricita 20 %z velikosti predchazejiciho ¢lenu - potitdme
tedy 120 % z predchazejiciho clenu, tedy 1,2nasobek predchazejiciho clenu. Jde tedy o geometrickou
posloupnost.

7e zad4ni vime druhy ¢len a diferenci, resp. kvocient
finici dané posloupnosti) vypodtitat prvni clen.

posloupnosti. MiZeme tedy vzorcem (nebo de-

Vypotitame si ¢leny by a Gao, sestavime pomér dle zadani a zkratime jej.

Pomoci vzorce pro n-ty clen si vyjadiime clen ay, sestavime nerovnici dle zadani ikolu 6.2 adopotitame

k. Urtime nejmensi pfirozené ¢islo k, které vyhovuje nerovnici.

Zapisy (@n)eey @ (bn)yay predstavuji zadani posloupnosti a a b.

6.1 Musime dat pozor na pofadi tlenti v poméru!

6.2 Musime dat pozor na ureni tisla k. Jde o ptirozené &islo (potadové tislo Clenu posloupnosti),
37.]e treba rozliSovat mezi ax (¢len posloupnosti) a k (jeho

pro které plati k > 36. Jde tedy o &islo
potadové ¢islo).

POSLOUPNOSTIA FINANCNI MATEMATIKA

Mi
20 1, Z nasledujicich tvrzeni vyberte to, které je nepravdivé.
A) as = 2.
B) Hodnoty prvnich tfi ¢lent posloupnosti jsou — z; = g; 0.
C) Posloupnost neni aritmeticka. ’
D)  Posloupnost je geometricka.

a3+ﬂ4=i.

E) 5

/YCHOZ{ TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

i 3 i i
j uku u varhan jsou pistaly. Proudénim vzduchu skrz né vznika zvuk. Délka pistaly rozhoduje o frekvenci
enci

: ¢im je pistala del3i, tim hlubsi ton vydava. Pi3 i

’ 4vA. P g 3 e e e
o vy i§taly jsou sefazeny do Fad (rejstiik). Kazdy rejstiik sestava z pistal
(zdroj: Wikipedie)

y jednoho rejstfiku jsou uspoiadan i i
fleanc 1jsou us y podle velikosti. Rozdil délek ici istal j
ma délku 0,52 m a tfinacta pistala ma délku 1,16 m. sl RNl e il

oo =8
= (1>
= {I>
— (I >
e (=

(0

Jakou délku m4 devatenicta pistala?

| ¥CHOZi TEXT K (ILOZE 3

V aritmetické posloupnosti plati: a; = 7, a3 + as = 9.

| U = . s a s
ICete diferenci této aritmetické posloupnosti.

Ur¢e . 5
te soucet viech sudych dvojcifernych ¢isel délitelnych tiemi.

ULOHY K PROCVICENI 63
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Tribuna mé v prvni fadé 20 sedadel av Kkazdé dalsi fadé o 3 sedadla vice nez v fadé predchozi. v K 2 i
geometrické posl i i:qs= = i ur
‘ peleubue s i gy 2 ¢ je vétsinez 0.

Rozhodnéte u kazdého z nasledujicich i
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5.1 Kolik sedadel je v 9. fadé?
52 Kolik fad je v tribung, jestlize se na ni vejde 335 divaki?
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7 dievénych kostek dvou riiznych barev postavily déti hrad podle obrézku. Potty kostek v modrych a bilych sloupcil
se od stredu do stran pravidelne snizuji. Po obou stranach je hrad ukoncen sloupcem dvou‘modrych kostek.
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1  Uréete obvod ¢tvrtého nejvétsiho trojihelniku. Uved'te cely postup feseni

9.2  Kolikaty trojuhelnik mé obsah S, = V3 m??
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' 6 Prifadte ke kazdé uloze (6.1-6.2) vysledek (A-E).

6.1 Kolik modrych kostek détina stavbu pouZily?
6.2 Kolik bilych kostek détina stavbu pouzily?
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ovotny si chce od banky piijcit 1,5 miliénu korun na deset let. Predpoklada, Ze po této dobé bude mit

(5 & Ia .
zaeno I‘Oku urOkovOu mirou

Na koupi nového auta si Markéta ptijcila od banky 400 000 korun s tim, Ze dluznou Lastku splati jednorazové po]
letech. Banka uvér aroéi vidy na konci roku trokovou mirou 8 % a jedna se 0 slozené uroéent. Po tiech letech sé
Markéta rozhodla tento uver refinancovat vyhodnégj$im dvérem jiné banky. Tato vyhodna nabidka se ale vaZe p@
na dluzné ¢astky do pil milionu korun. :

11 1 Ure
. j réete, na jakou ¢astku vz £ .
7 , Rozhodnéte, zda je nasledujici tvrzeni pravdivé (A), &i nikoli (N). raste dluh pana Novetného po deseti letech a zaokrouhlete ji na tisice.
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na splaceni ili i i
placeni dluhu 2,5 milionu korun? Urokovou miru zackrouhlete na desetiny procenta
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